

务“实”功出“实”招 谋“实”事 中铁七局扎实推动主题教育走深走实

郑州消息 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,中铁七局全面掀起学习热潮,深入学习领会习近平总书记关于主题教育重要讲话精神,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,坚决贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以干促学,在学深悟透上务“实”功,在破解发展难题上出“实”招,在高质量发展上谋“实”事,不断推动企业发展呈现新局面。

科技攻坚,激活创新发展新动能。中铁七局坚持将创新作为引领发展的第一动力,坚定不移推动科技创新,提高生产效率,增强科技竞争力。截至6月底,先后立项课题99项,数量同比去年增长62%,授权发明专利43项,同比去年翻了一番,并首次参与编制国际标

准《智慧城市基础设施—智慧建筑信息化系统建造指南》。通过“政、产、学、研、用”深度融合,成功研发了“世界首条高铁预制箱梁钢筋骨架智能建造生产线”,通过钢筋骨架网片部品化设计及加工、自动化装配工艺等系列创新,解决了钢筋骨架搭建采用人搬、肩扛、手绑等技术难题,突破了高铁智能梁场发展的卡脖子环节,形成了集技术、工艺工法、装备及管理标准等为一体的成套自主知识产权,助力中国高铁高质量发展。

组织优化,跑出提质增效新速度。结合今年以来施工生产呈现“大项目多、隧道多、架梁多、技术标准高、安全要求高、资源配置高”的诸多特点,中铁七局牢固树立“一切工作到项目”的鲜明导向,持续提高管控能力、整合要素资源、优化外部环境、优化资源配

置、加强动态管理,最大限度发挥资源价值、提高生产效率,上半年相继完成架梁4482片,地铁区间6060米,铺轨4公里,沪渝蓉铁路继续保持良好施工势头,上级单位授予项目“红旗项目部”荣誉称号;广湛铁路8标隧道全部贯通、连续梁施工全部合龙;重黔铁路8标长途大河大桥主塔顺利封顶;合新铁路跨京沪高铁特大桥系杆拱连续梁顺利完工;莆田铁路占杨车站改扩建工程顺利完工;津潍铁路、郑开城际梁场顺利投产;襄阳东站连接线改建工程跨越汉丹铁路立交桥顺利完成转体施工;杭州天目山路提升改造工程大盾构区间按业主要求贯通;特别是自四月份以来连续三个月隧道月开挖进尺保持5000m以上,创近年来最高;严抓隧道施工超挖超耗治理,促使喷射混凝土总超耗率,较

去年同期相比降低3.4%,企业体系优化潜能得到进一步激发。

精准施策 构筑价值创造新高地。中铁七局加快推进企业高质量发展,在开展项目管理效益提升三年专项行动基础上,深化推进大商务管理体系建设工作,以价值创造、效益提升为目的,大力倡导“揽干算要”一体化理念,全面推动经营开发、项目履约、成本管控、确权结算到考核激励各环节的穿透式管理,进一步明确“抓什么、怎么抓、谁来抓、谁监督”职责,通过发挥经营、技术、生产、工经、物设多方联动作用,跨职能、跨层级,覆盖项目承揽到竣工结算的全过程创效,促进项目管理的基础更加牢固,创效意识创效能力不断提升,相继成立成本稽查中心,强化落实管理制度提升管理效能;先后成立郑州、广东两个铁路指挥

部,持续扩大项目群管理,截止6月底,中铁七局25个项目群分管85个工程项目,减少管理人员700余人,节约经费上亿元,经费压减率达到28%。

舒心解困,凝聚磅礴奋进新合力。中铁七局坚持边学习、边对照、边检视、边整改,持续强化调查研究推动解决发展难题,特别是针对当前企业生产经营党建任务异常繁重,广大党员干部尤其是基层单位主要负责人的压力尤为突出的现象,中铁七局制定印发《关于及时掌握和解决基层单位主要负责人工作生活“烦心事”“难心事”的通知》,引导各级管理人员逐级报送经常发生

的、个人认为解决或克服不了的、长期影响工作或困扰心情的、工作及生活方面的困难和问题,反映个人工作生活中的“烦心事”“难心事”,运用“一人一策”“一事一策”的原则,帮助其舒心解困。同时,深入推进“我为群众办实事”活动,全面开展解决职工“急难愁盼”问题活动,建立健全员工关爱档案,准确掌握项目一线员工及家属的“急难愁盼”问题,切实解决员工尤其是基层单位主要负责人的后顾之忧。截至目前,已初步建立员工“急难愁盼”关爱档案8260份,及时发现和解决730名员工的317个“急难愁盼”问题,激发了全体员工干事创业的强大动力。

(中铁七局本部 张军)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

重庆消息 8月2日下午4时,当地村民骑乘的三轮电动车路过中铁七局西渝高铁项目三分部施工便道与国道交叉时,座椅下方突然起火,几秒内浓烟四起。

当时,正在门卫室值班的许忠清及时发现险情。立即拿来了项目部在门卫室准备的灭火器,冲出闸机外。一提二拔三瞄四按,灭火器对准电动车的着火点基部,迅速覆盖住了火焰。明火扑灭后发现车上还在冒烟,许忠清意识到应该是电瓶线短路引起的,一边打开后座,一边再次用灭火器灭火,火终于被扑灭,为村民减少了财产损失。许忠清说,得益于项目部定期的消防安全教育宣传,他才能在面临火情时临危不乱、迅速反应。

此前,中铁七局西渝项目三分部针对“人人讲安全、个个会应急”的主题进行了多轮培训,其中包括消防应急演练,全体员工均能熟练掌握应急技能和灭火工具的使用方法。此次救火行动,是项目部一直以来坚持安全教育的成果体现,项目部对许忠清迎难而上保护群众财产的勇敢行给予充分肯定,并号召项目部全体员工向他学习,在工作与生活勇于担当,彰显央企员工的责任感与使命感。(四公司王佩琪 张祥鑫)

见义勇为为彰显担当

“闻讯而动”全力打赢防汛抗洪救灾保卫战

综合消息 近日,受台风“杜苏芮”的影响,福建、京津冀多地出现极端性强降雨天气引发洪涝和地质灾害,中铁七局各单位“闻讯”而动,积极组织人员设备参与地方抗洪抢险与灾后重建,彰显了央企人的责任和担当。

7月27日18时,中央气象台继续发布台风红色预警,三公司福州滨海快线项目部快速响应,全

力开展防御应对措施:一是立即启动应急预案,现场全部停工,对龙门吊、梯笼、围挡、集装箱等设施进行加固;二是检查清点各作业点沙袋、铁锹、水泵、发电机、应急照明等应急物资数量及到位情况;三是组织居住在临时房屋及地势低洼处的人员迅速撤离;四是提前做好项目人员食材、饮用水等各类生活物资储备;

五是严格落实领导班子24小时带班制度,值班人员24小时轮岗,及时调整应对方案;六是号召项目党员干部冲锋在前,积极主动参与救援工作,保护人民群众生命财产安全。

7月28日,五公司德化红旗坊文旅产业园项目部闻讯而动,第一时间报名并组织了20余人的抢险救援队伍和数台挖机、铲车、自卸

吊、油锯等机械设备,7月29日一早从德化县驱车一百多公里赶到重灾区域泉州市鲤城区,迅速投入到灾后抢险救援战斗中。8月1日上午,经过连续三天的昼夜奋战,抢险救援队在最短时间恢复了泉州古城街区、小巷和景区的洁净容貌,为市民提供了一个干净整洁的出行环境。(综合来稿)

刚果(金)地区为患病职工家属爱心捐款

“非常感谢各位领导和同事们在我最困难的时候伸出来援助之手,我代表我的女儿谢谢大家了,我们会积极配合治疗,不辜负大家的关心和帮助。”姚玉林在收到地区沉甸甸的捐助后感激地说道。

2023年6月份,海外公司刚果(金)地区职工姚

玉林12岁的女儿姚晶潮在如花一样的年纪不幸被诊断出患有脑干恶性弥漫性胶质瘤,于七月在北京进行了开颅手术后,仍需长期住院进行化疗,可高额的医疗费用使用本就捉襟见肘的家庭雪上加霜。

病魔无情,人间有爱。为帮助姚玉林及其家

庭顺利渡过难关,在得知消息的第一时间,海外公司刚果(金)地区向全体职工发出倡议,号召大家为姚玉林及其家庭献爱心。在捐款倡议发出后,各项目职工积极响应、踊跃参与捐款,以实际行动践行公司“家”文化,大“家”帮小“家”,100元、200元、

300元……,短短几天时间内就筹集到3万余元,为这个陷入绝境的家庭解除了燃眉之急,带来了生活新的希望。

(海外公司 杨彦柯 袁祥)



关爱农民工 体检送温情

“我好久都没体检过了,县领导和项目部对我们像家人一样的关心”。一位工友兴奋地说道。

7月30日,郑州公司冠县棚改项目部开展“关爱农民工”健康体检行动,联系冠县中心医院医务人员到冠县前后小化片区棚改项目施工现场为工友们进行健康体检,向大家送上关心关爱。

“俺这些年一直在打工,哪有钱和有时间去体检,自己都没有关注过自己的身体,没想到中铁七局全替我们想了,检查一下心里全都放心了”。一位工友动情的说。

“大家排好队,拿好自己的编号,根据工作人员的指示,按照顺序体检。”项目部安质部长聂龙贺在维持持续。

本次体检针对施工一线的所有建筑工人,根据工作时间和工不同种、不同工友队伍,制定了详细的体检计划,保证全员覆盖。

体检内容包括外科、内科、心电图、测血压、血常规、肝功五项等多项检查,为大家普及了基本医疗健康知识,让大家及时了解自己的健康状况,对疾病提前预防,保证身心健康,降低安全风险,从而让大家更好的参与到施工生产之中。(郑州公司聂龙贺)

一句话新闻

7月29日,南京公司雄商铁路项目部组织新入职员工开展了“总工小课堂”活动,为17名新员工进行水准仪测量现场专题培训。(南京公司 李浩浩)

近日,中铁七局天津地铁4号线项目部举行了“薪火相传 蓄力津轨”导师带徒签约仪式暨“开工第一课”系列活动,项目部积极落实“传、帮、带”政策,确保他们顺利走好入职第一步。

(电务公司王盼)



近日,西十高铁项目部开展了“我到工地来看你”职工家属“反探亲”活动。“反探亲”活动让职工家属走进施工一线,深切体会到员工工作的风采和干事创业的工作热情。项目为职工家属举行了茶话会,组织家属进行了集体观影,并为家属小朋友赠送了生活学习类精美小礼品。(三公司 李平平 摄影报道)